

# **Социальная политика в Объединённых Арабских Эмиратах**

- Объединенные Арабские Эмираты – государство с мощной экономикой, развитой инфраструктурой и высоким уровнем жизни. Немалые усилия государства направлены на обеспечение гражданам достойной жизни и гарантии социальной стабильности.

# Социальная защита в Объединенных Арабских Эмиратах можно рассматривать в двух аспектах:

- — не гражданин ОАЭ (не резидент)
- гражданин ОАЭ (резидент)

# Уровень жизни населения

- Население ОАЭ- 9.27 млн. человек (2016г), подавляющее большинство из которых (88.5%) трудовые мигранты. Коренное население общей численностью 1 млн. человек (около 11.5%).
- Трудовые мигранты охватывают все сферы труда, кроме государственного сектора.

- Граждане Эмиратов работают исключительно в государственных структурах. Также многие имеют свой бизнес.
- Первая минимальная заработная плата для гражданина ОАЭ -4000\$.(Начать работать можно в подростковом возрасте).
- После окончания университета – 10000\$.
- Женщины имеют такие же привелегии.

# Здравоохранение

- Практически любое лечение, операция, медикаменты предоставляются бесплатно. (Операция или лечение будут производиться в той стране и в том лечебном учреждении, где этот недуг устраняется успешнее всего).

## Образование

- Образование бесплатное(как среднее, так и высшее)
- На весь срок обучения студенту снимается жильё и выплачивается ежемесячная стипендия размером в 2000\$
- После окончания ВУЗа выпускник не обязан возвращаться на родину, он имеет возможность остаться жить и строить будущее в стране обучения.

## Жилищная политика

- Когда гражданину ОАЭ ( мужчине) исполняется 21 год, государство выделяет землю и даёт деньги на постройку дома.
- Это единственное отличие привилегий мужчин от женщин( Женщине землю не дают, потому что она выйдет замуж и этот вопрос решится).

## Пенсионная политика

- Пенсии в ОАЭ, согласно федеральному закону, начисляются в размере 60% от базовой заработной платы при наличии страхового стажа не менее 15 лет.
- Граждане ОАЭ получают доступ к пенсии, когда их трудовой стаж составляет 20 лет и они достигли минимального пенсионного возраста ( 55 лет для мужчин и 50 лет для женщин).

- Ежемесячная минимальная базовая пенсия в ОАЭ составляет 10 тыс. дирхамов (2740 долларов).
- С каждым дополнительным годом работы после достижения 20-летнего стажа размер пенсии увеличивается на 2%. (Максимальная сумма пенсии не может превышать 100% зарплаты).

## Вывод:

- Социальная политика ОАЭ, прежде всего направлена на благосостояние коренных жителей.

**Спасибо за внимание**